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§ 18 KFKS 2020/1053 

Motion – Köttfri måndag i Nacka 
Motion den 16 november 2020 från Tomas Ottosson och Fredrik Holmqvist (V) 

Beslut 
Kommunstyrelsens verksamhetsutskott föreslår kommunstyrelsen besluta följande. 
 
Kommunstyrelsen föreslår kommunfullmäktige besluta följande. 
 
Kommunfullmäktige avslår förslagen att införa en köttfri dag eftersom verksamheterna 
ska ha ett stort utrymme att själva besluta hur verksamheten ska utformas och minskning 
av måltidernas klimatpåverkan kan ske på många olika sätt. Kommunfullmäktige noterar 
även att det pågår ett arbete med att minska köttkonsumtionen och matens 
klimatpåverkan i kommunens verksamheter samt att information och kunskap ges kring 
en hållbar utveckling. Utformningen av det arbetet sker dock på olika sätt för att bäst 
passa verksamheten. 
 

Ärende 
Motionärerna yrkar att utreda förutsättningarna för att införa en köttfri dag i kommunens 
verksamheter samt att kommunen genom samarbete med lokala aktörer verkar för att 
sprida information om varför vi bör minska vår konsumtion av kött- och mejeriprodukter. 
En minskad köttkonsumtion och ökning av vegetabilier leder till minskad 
klimatpåverkan samtidigt som det är positivt för hälsan. 
 
Majoriteten av kommunens 20 000 måltider per dag serveras i förskola och skola varför 
fokus i utredningen av förslagen i motionen avser dessa verksamheter. Nacka kommuns 
förskolor och skolor arbetar redan idag med att hålla nere mängden kött och öka 
växtbaserade livsmedel i måltiderna i enlighet med det vägledande dokumentet Hållbara 
måltider. Vidare ingår hållbarhetsperspektivet kopplat till vår livsstil i förskolans och 
skolans pedagogiska uppdrag. 
 
Kunderna på de boenden som drivs av Välfärd samhällsservice är generellt nöjda med sin 
måltidssituation och erbjuds vegetarisk mat. Det primära inom äldreomsorg är att 
kunderna får näringsriktig mat och mycket energi läggs på att bereda mat som 
uppskattas av kunderna. Att införa en obligatorisk köttfri dag bedöms inte vara lämpligt i 
dessa verksamheter. 
 
Motionen föreslås avslås eftersom verksamheterna ska ha ett stort utrymme att själva 
besluta hur verksamheten ska utformas och minskning av måltidernas klimatpåverkan 
kan ske på många olika sätt. Samtidigt ska det noteras att det pågår ett arbete med att 
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minska köttkonsumtionen och matens klimatpåverkan i kommunens verksamheter samt 
att information och kunskap ges kring en hållbar utveckling. Utformningen av det 
arbetet sker dock på olika sätt för att bäst passa verksamheten. 
 
Detta är förslag till beslut för kommunstyrelsens verksamhetsutskott. Därefter kommer 
ett samlat ärende att beredas i kommunstyrelsens miljöutskott. 
 

Handlingar i ärendet 
Tjänsteskrivelse från Välfärd skola och Välfärd samhällsservice, daterad den 8 februari 2021 
Bilaga 1 Motion – Köttfri måndag i Nacka (V) 
Bilaga 2 Hållbara måltider, Nacka kommunala skolor 
 

Beslutsgång 
Ordföranden konstaterade att det bara fanns ett förslag till beslut – förslaget från Välfärd 
skola och Välfärd samhällsservice – och fann att verksamhetsutskottet hade beslutat i 
enlighet med detta förslag. 
 

Protokollsanteckningar 
 
Mikael Carlsson (NL) lät anteckna följande till protokollet för Nackalistan:  
”Nackalistan anser att det redan idag pågår ett bra arbete kring måltiderna ute på våra 
förskolor och skolor. Vi stödjer motionens intention att öka andelen vegetarisk mat men 
tycker att detta är något som skall beslutas ute på skolorna och att barn och elever ges ett 
stort inflytande över det beslutet.” 
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